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Hang a múltból a jelenhez. 
— Euripídes. —• 

Az ifjúnak, ki gyűlöli a harcmezőt, 
Lehet szép teste, omló fürtje, — lelke nincs. 
A dm asztalnál ülni, persze, kellemes, 
Jóllétben élni küzdelemtől mentesen; 
De a dicsőség zöld babérja ott terem 
Csupán, hal a veszéllyel szembeszállanák, 
A férfi, hírnévéi hős küzdelem szüli, 
Az óvatost, ki élte megnyújtásáért 
iRemeg, Helkrsban dicstelen homály födi. 

(Görögből: Csengeti János. 
f ' ~ i 

— Szeged Is megünneplí a győzelmeket. 
A miniszterelnökség a következő táviratot 
küldte a szegedi főispáni hivatalnak: A lilé-
met hadsereg legfőbb hadvezetése mai hiva-
talos jelentésében a keleti hadszíntéren a 
Maznri-tavak vidékén aratott hatalmas győ-
zelmének végleges eredményét •nyújtja. E 
szerint a mazuri téli csata, összzsálkmánya a 
inai napig bét tábornokra, több mint száz-
ezer főnyi orosz legénységre, százötven 
ágyura és a géppuskáknak még át sem te-
kinthető számára emelkedik. A német hadve-
zetőség a ilagy győzelemről szóló tudósítását 
ázzáll végzi, hogy a Sievers báró tábornok pa-
rancsnoksága alatt álló tizedik orosz hadse-
reg teljesen megsemmisíttetnek tekinthető. A 
Kárpátokban is a legjobb kilátások mellett 
baladnak a hadműveletek és eddigelé igen 
tteteiiies sikereket értünk el Bukovinában és 
Galíciának {Bukovinával határos részében, 
melyeiket az .ellenségtől megtisztítottunk. 
Győztes seregeink folytatják az előnyoinu-
lást. Ezekről a sikerekről Höfer altábornagy 
mai jelentésében azt közli, bogy az oroszok-
nak összes kárpáti támadásai súlyos veszte-
ségeik mellett meghiúsultak. A Hnjester.től' 
délre kétezer oroszt elfogtunk, négy ágyút és 
sok hadianyagot zsákmányoltunk. Höfer je-
lentése szerint a kárpáti harcokban január 
Végétől a mai napig több míiit negyvenezer 
főnyi orosz legénységet és hatvannégy tiszt-
iét fogtunk el. Miniszterelnökség sajtóosztá-
lya. 

Somogyi Szilveszter dr polgármester 
Szeged város háztulajdonosait és lakóit fel-
kéri, hogy a házakat lobogózzák fel és' csü-
törtök este ablakaikat világítsák ki a nagy 
győzelmek örömére. A Széchenyi-téren pedig 
csütörtök este 6—8-ig térzene lesz. 

— Személyi hír. Schack Béla dr., felső-
kereskedelmi iskolák királyi főigazgatója 
azt az alkalmat, hogy .a szegedi városi felső 
kereskedelmi iskolákat felülvizsgálja, fel-
használta arra, hogy keddein délben ugy 
Somogyi iSzilveszter dr. polgármesternek, 
mint Szalay József dr.-n.ak, az újonnan ki-
nevezett főkapitánynak személyesen kifejez-
ze legmelegebb szerencsekivánatait. 

— Uj hadbiró-főhadnagy. Eisner Manó 
dr-t, aki .a mozgósításkor mint tartalékos 
hadnagy vonult be és akit később a mesztári 
hadbirósághoz osztottak be, hadbíró .főhad-
naggyá nevezték ki. 

— Tisztek orvosi megvizsgálása. A 
harctérről visszaérkezett és jelenleg magán-
ápolásban levő, vagy szabadságolási 'iga-
zolvánnyal ellátott tisztek és tisztjelöltek ha-
vi ellenőrző orvosi vizsgálata február 26-án 
és 27-én tartiíik ineg. Az érdekeltek a jel-
zett napokon délután 4 órakor az állomás 
egészségügyi főnökénél (Szentháromság-utca 
2., II. emelet) jelentkezni tartoznak. Bdrdoss 
Béla százados, állomástiszt. 

— Hősi halál. Cziklay János, a 46-ik 
gyalogezred önkéntes szakaszvezetője, a duk-
lai szorosban, az ország határának védelmé-
ben, .hősi halált halt. Ötszörös túlerő ellen 
rohamra mentek a mieink s eközben fejlövés 
érte Cziklay Jánost, aki Csókán lakó szülei-
nek egyetlen fiuk, reínénységük volt. — 
Krausz Ottó, a szegedi állami felső iparisko-
la 3-ik évfolyamának tanulója, a Ib ik hon-
védgyalogezred önkéntese február 2-án a 
kárpáti harcmezőn hősi liaíáít balt. 

— Hadi beszédek. A honvédelmi minisz-
térium Hadsegélyző hivatala népszerű füze-
tekben kiadja azokat a. tanulságos és lélek -
nemesítő beszédeket, amelyeket a háboru óta 
legkiválóbb államférfiainlk, főpapjaink, tu-
dósaink, Íróink ié» politikusaink tartottak a 
nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző 
Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, 
igaz magyar szellemtől áthatott beszédek re-
torikai (szempontból lis rendkívül becsesek. 
Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka va-
lamennyi, a közönség jól teszi, ha a fizfilléres 
füzeteket megvásárolja és összegyűjti. 
Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e 
füzeteek annak a hazafias föllángol ásnak és 
együttérzésnek, amely a nemzet mindem ré-
tegét oly megható módon egyetlen táborba 
terelte a magyar nemzeti becsület és a ma-
gyar nagyság védelmére. Eddig gróf Appo-
nyi Albert, Csernoeh János, báró Hazai Sa-
mu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, 
Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadibeszé-
dei jelentek meg. A füzetek Az Általános Be-
szerzési és Szállítási R.-T. ut ján (Budapest, 
V., Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kap-
hatóik a dehánytőzsdékiben is. A befolyó 
tiszta jövedelmet a háborúban elesett vagy 
a kapott sebek következtében elhalt katonák 
özvegyei és árvái javára fordítják, 

— Az A. M. K. E. Szegeden. Az Alföldi 
Magyar Közművelődési Egyesület tudvale-

vőleg a belügyminiszternek a Kereskedelmi és 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg kiadott 
162367—1914. VI. a. számú rendeletével meg-
kapta az engedélyt arra, hogy a (háborúban 
elesett árvák segitő alapija javára számoló-
cédulákat, blokkokat, levélpapírokat lebélye-
gezhessen. Ezeknek elhelyezése céljából az. 
elmúlt héten kellő és félremagyarázhatatlan 
okmányokkal felszerelve két budapesti ügy-
nök járt Szegeden, akik huszonegy cégtől kö-
rülbelül 2000 korona értékben, megrendelése-
ket kaptak. A szegedi megrendelők közül 
többen följelentést tettek a rendőrségen az 
ügynökök: Splényt báró és I'Iajdu Ernő ellen. 
A megindítandó nyomozás minden bizonnyal 
tisztázni fogja, hogy ikövettek-e el Szegeden 
visszaéléseket az ügynökök, vagy sem. 

— Tájékoztatásul . Azon valóban, rész-
ben pedig mindenesetre rosszakaratú híresz-
teléseik megcáfolására, melyek szerint a Kár-
pátokba. több helyen betört volt ellenség a. 
szinye-lipeozi Salvatorforrás-telerpet is meg-
látogatta és tönkre tette volna é® hogy ez az 
oka a ISalvator-gyógyviz ideiglenes hiánya-
inak, a következők szolgálnak tájékozásul: A 
Sailvatorforrás-telepet, amely minden katonai 
országúttól félre esik és szótküldési helyétől, 
Eperjestől 28 kilométernyire nyugatra fek-
szik, az ellenség soha sem érintette. A forrás 
tökéletesen rendben van, üzeme soha sem 
szünetelt és nem is fog szünetelnA. He mert a 
forrás szótküldési helye Eperjes, az északi 
harctérre vezető vasutak egyik legfontosabb 
tápáJlomása, amely a hadjárat alatt teljesen 
a. hadvezetőségnek van alárendelve és első-
sorban ennek céljait szolgálja, innen a pol-
gári teherszállítás, tehát a .Salvatorforrás 
szétküldése .is fölötte nehézkes, többször hete-
ken át pedig egyáltalában, lehetetlenné van 
téve. Ez az olka annak, ihogy .a Salvatorforrás 
•készlet legtöbb helyen ki van fogyva és egy 
időre hiány állott be ezen gyógyvízben. A 
vállalat azonban nem kímélve semminemű 
áldozatokat és fáradságot, mindenkor azon 

iparkodik, hogy a hadi helyzethez képest a 
Salvatorvizef minden nehézség dacára is szál-
líthassa. SchuMes Ágost, Szinye-lipoczi Sal-
vatorforrás vállalat, Budapest, V., Rudolf 
rakpart 8. 

— Harc a drágaság ellen. Az élelmiszer-
áraik' sokszor indokolatlan emelése cselek-
vésre késztették a hatóságot. .A hatósági mé-
szárszékben, amely hétfőn nyilt ímeg, egyelő-
re csak marhahúst árusítanak. A paprikás-
nak való hus kilója 1 korona 70 fillér, a le-
veshusé 1 korona 80, a sült ibusé 21 korona. 
Az árakat az a bizottság állapította ímeg, me-
lyet e végből a polgármester küldött ki. A 
bizottság kérte Szalay József dr főkapitányt, 
hogy a húsnak változó árait ne hétről-hétre, 
hanem elsején és tizenötödikén állapítsák 
meg. Rózsa Izidor mészáros bejelentette a 
tanácsnak, hogy a növendékmartha-, borjii-
és sertéshús árát szintén a bizottság állapí-
taná meg. Végleges megállapodás erre nézve 
eddig még nincs. Somogyi dr polgármester 
megbízásából Völgyessy János gazdász most 
olcsó árakon nagy mennyiségű burgonyát, 
azonkívül egész juhnyájat fog megvásárolni, 
hogy ezzel is biztosítsák a közönség élelem-
szükségletének kielégítését. 

— Páiyázat a tiszti főorvosi áliásra. 
A 'polgármester most adta. ki a pályázati hir-
detményt a városnál megüresedett s főispáni 
kinevezés utján életlhossziglanra betöltendő 
tiszti főorvosi állásra. 

— Kinek jár segély ? A behivottak hoz-
zátartozóinak segélyezése, a rokkantaik já-
randóságai és ,az elesettek özvegyeinek és ár-
váinak ellátása az egész társadalom egyik 
égető gondját képezi. Mindenkit a lehető leg-
gyorsabb uton kell állami segélyiben része-
síteni: ez a (főcél. Sajnos csak nagy erőfe-
szítéssel valósítható meg, inert az érdekeltek 
inagy tömege a már megállapított segélyek 
mértékét és azt a módot, amellyel a; segélyek 
megkaphatok nem ismeri. Ezt a tájékozatlan-
ságot lesz hivatva megszüntetni a vKinek jár 
segély? cimü füzet,amely most jelent meg a 
könyvpiacon. A kis füzet valóban, hézag-
pótló szerepet tölt be, amennyiben könnyen 
áttekinthetően rövicl fejezetekbein magyaráz-
za meg, hogy kinek mily címen, mily mér-
tékiben jár segély, s az miként szerezhető 
meg. Az ügyesen szerkesztett könyvecskét a 
törvények és rendeletek alapján Pongrácz 
Jenő dr ismert jogi iró állította össze, rend-
kívül áttekinthetően és világos népszerű ma-
gyarázatokkal. A könyvecske legfőbb érdeme, 
hogy olcsó, mindenki által könnyen raeg-
ízerezhető. Példányon kint ára 20 fillér. 

— A Ghetto leánya. Hogy az orosz cár 
birodalmában miként üldözik a „kedves zsi-
dókat," azt szemtől-szembe láthatjuk abba a 
drámába szőve, amelyet a iNördisk-filmgyár 
készített. Minden várakozást fölülmúl a 
G.hettó lánya, vérfagyasztó, zordon, rig.v 
hogy elszorul az ember szive, látván a sok 
kegyetlenséget. Másrészt virágos hangulatok 
is szövődnek, ugyanis az orosz nagyherceg 
és Judit , a gyönyörű, keleti zsidólány halálo-
san egymásba .szeretnők. A nagyherceg az 
orosz cárizmus ellen fordul é® .megmenti a, 
ghetto népét, viszont néki kell ezért pusztulni 
és fenséges halálban egyesül Judittal, A 
Nordi.s'k-gyár e drámával brillírozott. A fő-
szerepben Rita Sacchetto, a világhírű táncos-
nő meséi'. Szerdán és cstörütököní marad a 
Korzó-mozi műsorán a dráma. 

— Metamorfózis. (Saját gyilkosa.) Akit a 
gyilkos elnevezés vonzana az előadásra — az 
csalódna. De aki olyan darabot akar látni, 
amilyent még nem látott, az nézze meg. Az-
után akár a rémület üli meg a lelkét, akár 
a fejét töri a. „Mateinorfozi«"-on, nagyon 
meg lesz elégedve. Ha megírnánk is ,a. darab 
tartalmát, a regét el kellene hallgatni, vagy 
hazudni. Ha az igazat elárulnánk, az Uránia 


